

我国出台政策促平台经济规范发展

8月1日，国务院办公厅印发《关于促进平台经济规范健康发展的指导意见》，提出了五个方面政策措施。一是优化完善市场准入条件，降低企业合规成本；二是创新监管理念和方式，实行包容审慎监管；三是鼓励发展平台经济新业态，加快培育新的增长点；四是优化平台经济发展环境，夯实新业态成长基础；五是切实保护平台经济参与者合法权益，强化平台经济发展法治保障。

上海启动新一轮服务业扩大开放

近日，上海市委、市政府印发了《上海市新一轮服务业扩大开放若干措施》，共提出40项具体开放措施，包括七个板块的具体内容：进一步放宽服务业外资市场准入限制，打造国际一流营商环境；实施跨境服务贸易高水平对外开放，引领服务消费转型升级；搭建开放型贸易便利化服务体系，提升国际贸易中心建设能级；提升对全球创新资源的集聚能力，助力科技创新中心建设；强化现代航运服务业对外辐射能力，提升全球航运资源配置能力；推进更高水平的金融服务业对外开放，加快国际金融中心建设速度；完善服务业国际化交流合作机制，构筑国际人才集聚高地。

市场监管总局推出治理违规收费四条举措

市场监管总局会同发改委、工信部、国资委等部门研究制定了《关于进一步加强违规涉企收费治理工作的通知》，并于8月3日印发，要求进一步加强违规涉企收费治理。《通知》明确了四方面治理违规涉企收费新举措：一是全面开展自查自纠；二是强化收费事项公开；三是违规涉企收费治理与“放管服”改革紧密结合；四是建立健全保障和评估机制。

长三角联手开展“网络餐饮净网”等11项行动

8月5~7日，上海、江苏、浙江、安徽三省一市市场监管局在安徽召开长三角地区共同开展“满意消费长三角”行动专项工作组会议。会上，三省一市市场监管局共同签署发布了《长三角地区共同开展“满意消费长三角”行动实施方案（2019—2022年）》，明确将共

同开展“网络餐饮服务净网”、“放心消费创建”、“国家食品安全示范城市群”“同步推进消费领域社会监管”等11项重要行动。上海市市场监管局将牵头开展网络餐饮服务净网行动，进一步提升网络餐饮服务治理水平。

市场监管总局开展严查重点领域不正当竞争执法行动

近日，市场监管总局下发通知，8月至12月在全国范围内开展重点领域反不正当竞争执法行动。此次执法行动突出重点行业、重点领域，重点查处借“不忘初心、牢记使命”主题教育搞虚假宣传、虚假评奖评优，在互联网销售“心得体会”、以营利为目的的商业化培训、违法违规制作使用党旗党徽等不当营商活动。同时，严查“保健”市场、互联网、医药等领域的假冒混淆、商业贿赂、虚假宣传、商业诋毁等不正当竞争行为。

食品安全抽样检验违法违规行为将加大处罚

近日，国家市场监管总局发布《食品安全抽样检验管理办法》规定，承检机构应当依照有关法律、法规规定取得资质认定后方可从事检验活动。承检机构进行检验，应当保证出具的检验数据和结论客观、公正，不得出具虚假检验报告；市场监督管理部门应当对承检机构的抽样检验工作进行监督检查，发现存在检验能力缺陷或者有重大检验质量问题等情形的，应当按照有关规定依法处理并向社会公布；构成犯罪的，依法移送司法机关处理。办法自2019年10月1日起施行。

机动车不符合环保标准或将被召回

近日，国家市场监督管理总局、生态环境部联合发布《机动车环境保护召回管理规定（征求意见稿）》。征求意见稿提出，机动车产品不符合大气污染物排放标准或者不符合环境保护耐久性要求的将被纳入到召回管理当中。征求意见稿的发布，意味着正式版《机动车环境保护召回管理规定》的落地或将提速。征求意见的截止日期为2019年8月19日。④